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1© gépfegyvert zsákmányoltak

A szigoritett 
bnvárhaj é&arc

Ä1» onarcbia válasza az 
Egyesült Államéinak

B é e s, március 5. Külügyi kormányunk 
az amerikai nagykövetnek Aide-memoir et 
nyújtott át, amelyben válaszol az Egyesült 
Államok jegyzékére. - A memoire ezeket 
mondja:

Külügyi kormányunk készséggel eleget 
tesz az amerikai szövetséges kormány kíván­
ságának, hogy lövendő magatartását végleges 
és világos nyilatkozatban juttassa kifejezésre.
A szigorított tengeralattjáró-hadjáratnak az in­
dító oka az entente hadviselése volt. Ár kor 
Anglia a háborúhoz csatlakozott, egy-két éve 
veit még csal, araiak, hegy Hágában a modem 
háború folytatása szabályainak kidolgozását 
megkezdte és nemsokára Londonban folytatta. 
Ezeknek az értekezéseknek eredményét azon­
ban a népek nem sokáig élvezhették. Anglia 
hamar félretette az akkori nyilatkozatnak leg­
fontosabb határozatait, megszigorította a dng- 
áruk lajstromát és ezáltal megakadályozta ke­
reskedelmi forgalmunkat. Az Északi-tenger 
partjait elzárta, pedig ezek a monarchia fontos 
kijáró kapui. Ezért a központi hatalmak két 
évnél tovább várakoztak, mig elhatározták 
magokat, hogy hasonló eljárással megtorolják 
az ellenség eljárását. Keserű szívvel látta a kül­
ügyi kormány közeledni a kényszerűség órá­
ját, de ez a lépése csak annyit jelent, hogy győ­
zelemre akarja segíteni a tengerek szabadsá­
gát és a hatalmakat tisztességes békére haj- 

landóvá tegye.
Foglalkozik ezután a buvárhajóharc mó-

lehetővé tették a pacifistáknak, hogy délig ki­
beszéljék az időt, amikor az ülésszak magától 
megszűnt, azonban 96 szenátor közül 83 nyi­
latkozatot irt alá, amelyben egyetértenek a 

és ártatlan embereket süllyesszen el és ezert t9rvinnyd és sainálják, hogy nem került meg- 
figyelmezteti az Egyesült Államokat, hogy a j szavaz/l-ra-
nyilatkozatban pontosan megállapított tengeri!

dozataival és kijelenti: A monarchia eddig egy 
hajót sem sülyesztett el figyelmeztetés nélkül. 
A monarchiának nem célja az, hogy védtelen

szavazásra.
Amsterdam, március 5. A Reuter-ügynök- 

területen a hajójáratokat szüntesse be, mini ig jelenti Washingtonból: Egy vasárnap este 
az a monarchia január 31-ikl nyilatkozatában tat nyilatkozatban Wilson tudatta, hogy még­
is említette. Ezen nyilatkozat is arra Irányul, történhetik, hogy a kongresszus rí Ital adandó 
hogy a háború megrövidítésével az emberi- meghatalmazás híján nem lesz módjában, hogy 
éget további szenvedésektől megkímélje és « kereskedelmi hajókat mfegyverezhesse vagy

hogy Angliái békére kényszerítse. A monar­
chia ellenségeinek makacssága folytán olyan 
helyzetbe került, amelyhez fogható a történe­
lemben sincsen és ezért volt szükséges a szi-

más rendszabályokhoz nyúljon, hogy a tenger­
alattjáró-veszedelmet elhárítsa.

Az elnök kijelentette, hogy a kongresszus 
rendkívüli ülésszakára lesz szükség, hogy neki 
megadják a fölhatalmazást. — Céltalan volna

«oru rendszabályok elrendelése. A császári és azonban addig a rendkívüli ülésszakot össze
királyi kormány a szövetségesekkel egyetem 
ben mindent el fog követni, hogy földünk népei 
mielőbb élvezhessék a béke áldásait.

1,000,000 tonnáit afifyesetettek el
a Euvsrlifliók

Berlin, március 5. Az eddigi megállapítá­
sok szerint a német búvárba jók február havá­
ban 1 millió tonna tartalmú hajókai sülyesz- 
tettek el.

Btsfilyesitett angol torpedóFiuó
Rotterdam, március 5. Az angol admirali-

hivni, ameddig a szenátus az eddigi házsza­
bályok alapján dolgozik, amely egy csekély 
kisebbségnek lehetővé teszi, hogy a túlnyomó 
többséget sakkban tartsa. Ezért azt javasolja, 
hogy hívják össze a mai napra a szenátust 
rendkívüli iilésszkra, amelyen a házszabályo­
kat megváltoztatják és olyan eszközökről gon­
doskodnak, amelyek az országot megóvják a 
katasztrófától.

Lugano, március 5. Londoni jelentés sze­
rint Wilsont tegnap a washingtoni Kapitolium- 
ban minden külső disz nélkül beiktattak. — A 
szertartás meglehetős részvétlenség mellett
ín. , ,. , folyt le, amaz óriási érdeklődés miatt, amelyettás jelentése szerűit egy angol torpedozuző a ^ fl S2<?nű7ííS mése irdnt tanúsított, a

egész legénységevei az Lszak^igerenelsa-^^ (< fdhatalmazásról tárgyaltak. A ki- 
iyedt. \ aloszinu, hogy a torpedozuzo . . \ c^ség makacs obstrukciója miatt azonban az

ülésszakot berekesztették a nélkül, hogy a föl 
A kongresszus ülésszaka hatalmas ás ügyében a szavazás megtörténhe- 
határozat nélkül véget ért. tett volna.
Rotterdam, március 5. A Reuter-Bgynök- A szenátus ülése igen zajos volt mert a 

vé.g jelenti Washingtonból: Március 4-én dél- kisebbség szónoka, a többség MstkefitcHárma­
kén a szenátus elnapolta magát a nélkül, hogy iát talharsogm igyekeztek es a ^oVzsu- 
megszavazta volna a fegyveres semlegességre rfín szórtaje egymás edlen szidalmakéi es majd- 
yonatkozó törvényt. A szenátus házszabályai nem ictüegességro karait a sor. _______

Fatalpu
Haas Lipót

Debreoaee, Ferenc Jó»sef-ut 6®,
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Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek. 
menekült-táborok és viízentéiadtá engedményben rtHttf’oek



Hofer jelentése
Budapest, március 5. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR.

■: iXRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG___

Ä nélkülözés Oroszcrazíigbfin
Stockholm, március 5. A „Ruszkoje 

Slowo“ irja: A „pillanat“ már szemmel látha­
tóan itt van. A „vég“ közeledését már nem hó­
napokkal mérik, hanem hetekkel, talán csak 

Aoz. napokkal. Ma még nem, de holnap már min-
A tengerrnellékl arcvonalon a tüzérségi és deniitt általános válság előtt állunk mindenben: 

aknavető tűz az idő derűsebbre fordulásával gabonában, húsban, halban és főzelékben. A 
Ismét élénkebb volt. Este az olaszok erősen társadalmi szervezetek hozzánk eljutó hangjai 
lőtték Kostanjevicát. Dőlje közelében Tóiméin- már nem beszélnek Oroszország nagy tervei­
nél a 37. gyalogezred járőrei egészen az ellen- rőt, nagy feladatairól, hanem csak a napi szük­
ségnek egy hátsó futóárkáig nyomultak előre, végletekről, a kezdetleges minimumról, épen 
leverték annak legénységét és 10 fogollyal tér- mint az emberek szoktak a bekövetkezett ve­
tek vissza, a nélkül, hogy maguk veszteséget szély pillanatában. Sürgős kongresszus óssze- 
szenvedtek volna. • hívása az élelmezés ügyében. Az egész nép

A tiroli keleti arcvonalon az olaszok a San azonnal határozzon, hogy mitévők legyünk. — 
Pelegrino-völgytől északra támadást intéztek 9gy hazafias tettre van szükségünk, különben 
a Clma di Costadella ellen. Ide-oda ingadozó tőnkre megyünk.
harc után sikerült egyik előállásunkat birto- Ugyancsak ez a lap irja: Twerben se to­
kákba keriteniök. — A harc még nem fejező- hér, se fekete kenyér. — Nisni-Nowgorodban

dött be.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, március 5. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Jó látási viszonyok mellett a harci tevő 
kenység az arcvonal több pontján az előző na­
pokhoz képest növekedett,

A Somaiétól északra az angolok erős tűz 
után a St. Pierre Vaast erdőtől délre táma­
dást intéztek. Kemény harc után a Bouchaves- 
nesMolsiadins utón egy árokdarab a kezünkön 
maradt. Különben visszavertük őket.

A Maas keleti partján csapataink a Caur 
ríére-erdöben levő francia állást mintegy 150 
méter mélységben rohammal elfoglalták és az 
éjszakai ellentámadásokat visszautasították. A 
Fosses-erdő délkeleti szegletén is egy fontos 
tereppontot ragadtunk el a franciáktól. Az el­
lenség véres veszteségein kívül, amelyeket az 
elfoglalt vonalakon túl előrenyomuló Jelderi 
tőink megállapítottak, foglyokban 6 tisztet és 
572 embert, azonkívül 16 gépfegyvert és 25 
gyorstüzelő fegyvert vesztett.

A nagyszámú légiharcban az ellenség teg 
nap 18 repülőgépet vesztett. Egyet a földről 
lőttünk le. A mi veszteségünk 4 repülőgép volt,

A keleti harctéren és a mace 
doR arcvonal on a harci tevékenység 
csekély maradt

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ä király eltörölte a kikö'ésí
Bécs, március 5. A hadsereg rendeleti köz­

lönye a következő legfelsőbb királyi kéziratot 
közli:

Hadsereg- és hajóhadparancs! 
Bizakodva vitéz véderőm mindig bevált 

fegyelmében és a kemény háborús időben 
kipróbált szellemében, indíttatva érzem ina^ 
gam, hogy a kikötés büntetését megszüli 
tessem.

Kelt Badenben, 1917. évi március 2-án.
KÁROLY s. k.

A'i oroszok elfoglalták 
Ham «dánt

Stockholm, március 5. A Pétervári Táv­
irati Ügynökség jelenti: Az oroszok elfoglalták 
Hamadant és a visszavonuló ellenséget üldözik.

.söndesen állnak a malmok. Sőt még Szibé 
riában is ugyanaz a vérszegénység, mint Pé- 
tervárott. Tomskban is kenyérjegyek vannak. 
Ott a falvak népe a városokban vásárol lisz­
tet, ami a városokat teszi ki éhínségnek.

A „Ruszkoje Wjedomosti“ Így ir: Vo­
logda, Vladimír és Vjetka korámnyzóságokbó: 
egyre nagyobbodó lisztszükséget jelentenek. 
Nisni-Nowgorodban nincs hús, tea is szűkö­
sen. A szállítások megszűntek, Moszkva feje 
ismételten táviratban kérte a város ellátását 
liszttel. A decemberi ellátás elmaradt a száll! 
tás hiánya miatt. A lisztkészlet még csak öt 
napra elegendő s aztán sem a nép, sem a laza- 
rettek nem kapnak kenyeret. Moszkvában eg> 
fal at hús sincs. A kenyérhiány miatt várható 
zavargásoktól nagyon aggódnak. Krementiny- 
ben a gabonainség tovább tart.

A „Nowoje Wremja“ irja: A Finnország 
számára vásárolt nagymennyiségű gabonát kü­
lönböző kormányzóságokban mind lefoglalták. 
Ezért az ország élelmezése a legnagyobb ve­
szélyben forog, éppúgy marhatenyésztése is, 
melynek tejtermékeit Pétervárra többé nem 
szállíthatják.

A „Rjets“ irja: A múlt év súlyos örökse 
get hagyott hátra. Az államadósság 26 milliárd 
rubelre nőtt, a bankjegyeyk 1.5—2 milliárd 
helyett 9 milliárd rubelre rúgnak. A költség- 
vetsés deficitja rengeteg, melyeyn csak a hadi- 
alap, tehát kölcsön segíthet. A zuj adók az 
adósságoknak csak csekély százalékút fedezik.

1917. marchtk t>.

Megnyílnak a szil 
és a mulatók

A belügyminiszter rendeiete
Budapest, március 5.

A Búd. Tud. jelenti: Miután a szénhiány 
enyhült, a hivatalos lap holnapi számában bel­
ügyminiszteri rendelet fog megjelenni. E ren­
delet szerint az összes nyilvános múzeumok, 
képtárak, könyvtárak, gyűjtemények, felolvasó 
és hangverseny-termek, az összes szórakozó 
helyek, színházak, mozik, kabarék és mulató­
helyek, orfeumok, dalcsarnokok, varieték, tánc­
termek és tánciskolák március S-án, csütörtö­
kön megnyithatók, de 10 órán túl egyiket sem 
szabad nyitva tartani, kivéve a kávéházakat, 
vendéglőket, klubokat, társasköröket, kaszinó­
kat, ahol az eddigi rend szerint, 11 óráig lehet 
nyitva tartani.

A. német ©sti jelentén
Berlin, március 5. A Wolff-iigynökség 

jelenti március 5-én este:
Nyugaton a havazás, keleten az erős hideg 

mellett különösebb esemény nem történt.

Előlegei jelentés!
Sssrdán, március 7-én

imu na

dráma 4 felvonásban.
A sorozat negyedik és 
l8gi»xenx* oióe&bb része.

Főszereplő: OLAF FÖMNS

az Urániában.
Előadások 6 é» 8 órakor. 

Jegy elővétel
Kör»*

A gyermekek és betegek 
ellátása tejjel

— A közigazgatási bizottság ülése —
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

ma Domahidy Elemér elnöklete alatt ülést tar­
tod, amelyen a szokásos havi jelentéseket tár­
gyalták s ezek között a főorvos javaslatát a 
városi tejgazdaság célszerű kezelése tár­
gyában. .....(A tejkezelés megjavítása)

Tüdős Kálmán dr. főorvos a közegészség- 
ügy február havi állapotáról szóló jelentésében, 
amely szerint a halálozások száma 49-cel 
múlta fölül a születésekét, megállapította, 
hogy az egészségügyi viszonyok kedvezőtlen 
alakulásának oka a háborús állapotban s az 
ebből következő körülményekben keresendő, t 
körülmények a következők: a rossz táplálko­
zás, az ivóvíz hiánya és a tej elosztásának 
aránytalansága. A belterületen a vízvezeték a 
nap nagyrészében való szünetelése, a külső 
városrészekben jó kutak hiánya miatt a kö­
zönség a jó ivóvizet nélkülözi. A közélelmezés 
terén pedig az a baj, hogy a szegény né posz­
tói v nehezen juthat hozzá az élelmicikkekhez, 
amelyek egyébként is igen drágák. Végül a 
tejgazdaság jelenlegi kezelésében nem tudja 
biztosítani, hogy a betegek és gyermekek tej­
hez jussanak. Szükségesnek tartja, hogy a be­
tegek és a gyermekek részére biztosittassék 
elsősorban a tej.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter kijelenti, hogy a vízvezeték uj kutjamak 
bekapcsolásához szükséges fölszerelések a há­
borús viszonyok miatt nem voltak eddig meg­
szerezhetők s igy bőségesebb vízellátást bizto­
sítani minden igyekezet dacára sem lehetett. 
A városi tejgazdaság a betegekre és gyerme­
kekre mindig különös figyelemmel van s ő 
maga is nagy gonddal van ez irányban. Úgy 
tudja, hogy felnőttek csak nagy megszorítá­
sokkal kaphatnak tejet. Az utóbbi időben sike­
rüli az eddiginél nagyobb mennyiségben tejet 
beszerezni, de a bajon csak fokozatosan lehet 
segíteni. Nem szabad elfelejteni, hogy az in- 
ternátusok nagy tejkontingenst fogyasztanak. 
Nincs ellene, hogy a tejgazdaság szervezetén 
valamit változtassanak, ha ez segít, de az is a 
Közélelmezési Hivatal hatáskörébe tartozik.

Tüdős Kálmán dr. főorvos elismeri, hogy 
egyik-másik orvos egészségeseknek is irt tejet 
elő s ezért helyes volna, ha csak hatósági or­
vosok Hibáztatnának föl e joggal.

A bizottság a főorvos jelentésének tudo­
másulvétele mellett fölhívta a tanács figyelmét 

, a jelentésben foglaltakra és megkereste, hogy 
1 úgy a viz-, mint a tejellátás kérdésében a le­
hetőség szerint tegyen megfelelő intézkedé­
seket.

Debreczen lep.forgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossutb-ulca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek
_ .ti  : ~ I A.«,,. InrftlohA lr i rí L-11 nlr Ir u I iWlpthpl VÍ<l4ű. Szomszédi Hl IHind 6lSOfCtlUU

cégnél.
iroda vag>

Bárdos léstid üzletében, Kossultfutoaraktárnak alkalmas több tagú helyiség. Értekezhetni
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Núgy József kir. tanácsos pénzügyigaz- 

gató terjesztette l>e ezután jelentését, amely 
szerint Debrecen területén február havában be­
folyt jövedelemadóban 48,030 korona, egye­
nes adóban 347,676 korona, liadmentességi 
díjban 727 korona, bélyegjövedékben 80,421 
korona, jogilletékben 113,819 korona, dijjöve- 
dékben 1578 * korona, dohányjövedékben 
149,648 korona, határ vám jövedékben 10,184 
korona, fogyasztási és italadóban 43,333 ko­
rona. — Hadbavonulíak gyámol nélküli csa­
ládjai részére március 3-ig 9252 család ré­
szére napi 13,993 korona 64 fillér, rokkantak, 
elesettek, eltűntek vagy meghaltak családjai­
nak 1584 esetben összesen 267,572 korona 
évi segélyt utalt ki a pénzügyigazgató.

(Egyéb jelentések)
Végül beterjesztette jelentését Hajdú 

György dr. kir. tanfelügyelő. Reitz János kir. 
állategészségügyi felügyelő, Kövy Lajos kir. 
ügyész és Keleti Izsó műszaki tanácsos, akik­
nek jelentését a bizottság tudomásul vette.

ftysl'fl k 11130004 IN3Z33Hfl3tÍ 3

la1-, részére nyugdij, úgyszintén katonai szolga-. A» uj ntuMtuui k>ielii)L>vív a víroni
la; közben elhalt alkalmazottak után temetési' múzeumról. A városi muzeum fi. ’-ügyelő bízott- 
járulék, özvegyi nyugdij és nevelési járulék ci-, sága legutóbb tartott üléséből feliratban üdvö­
sén; a hadi állapot folytán szükségessé vált zöltc Békefi Rémig dr. zirci apátot, a ma- 
különféle megállapítások céljaira kiküldött al-• gyár müvelődéstörténelem egyik legérdemc- 
kalmazottak költségei címén és végül menekült' sebb tudós búvárát abból az alkalomból, hogy
családok és gyermekeik elhelyezési és tartási 
költségei elmén véglegesen a vármegye, a te­
rületen levő rendezett tanácsú városok, vala-; 
mint a községek terhére fizettettek ki.

E rendelet kiadása nyomán az a hir tér-1 
jedt el, hogy a háború folytán szenvedett ká-; vei 
rókát akarja a minisztérium összeiratni és az-1 
után megtéríteni. Mint magából a rendeletből 
kiderül, erről szó sincsen. A kormány érzi,' 
hogy tenni kell valamit az anyagi bajokkal 
küzdő községekért és maga is kiváncsi, milyen 
többletköltségeket okozott a költségvetésük­
ben a háború; de hogy mikor és milyen módon 
fog rajtuk segíteni, az egyelőre a jövő kér­
dése.

Hl KEK
Tenger

sok utánzatot ajánlanak rooi-tanában Diana-sáf- 
borazosx helyett egyes üzletekben a vásárló 
kö36nsr?£Bek, melyek hangzatos elnevezések

alati
és sokszor a 
magolásbaa

ha elmennek 
dón jobb üzl 
sósborszeszí,

megtévesztésig hasonló 
kerülnek forgalomba.

küisó cso- 
A gyalog­

jár
kirakat ‘t, mégis min-pgy-egy

■'then ott láthatják a valódi Diana- 
malyről mindenki

előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legrceg 
bizhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalom- 
csillapító. hűsítő, enyhítő ós egéazségápoló. ügy 
háztartásból eem szabad tehát hiányoznia.
Kin ti» eg Diana-nóabonszesz ára I'
Sagy ,, ,, „ ,, „
Legnagyobb „ „ „ .
DIA MA kereskedelmi

Bodapmst, V., Há.dor-ntoa 8. j
13hí,% mw-r.-.miK. I

« »a

— A király Budapesten, Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A Búd. Tud. jelenti, hogy 
a király 8-án, csütörtökön, egy napi tartózko­
dásra Budapestre érkezik.

— Az Országos Bírói és ügyészi Egye­
sület a világítási és fűtési nehézségek miatt 
megszakított előadás-sorozatot újból felveszi, 
további előadásait azonban az eddigiektől el­
térően nem szombati, hanem pénteki napokon 
fogja tartani. Éhez képest H a e n d e 1 Vilmos 
dr. egyetemi tanár „Az állam felelőssége a há­
ború okozta károkért“ cirnii előadását f. évi 
március hó 9-én (pénteken) este 6 órakor 
tartja meg a kir. törvényszék II. sz. (büntető 
főtárgyalási) termében. Az előadás-sorozatot 
rendező bizottság az érdeklődő jogászközön-

iv-1.

Ä háború és a városok 
háztartási egyensúlya

— összeírják a többfdatíást —
A magyarországi törvényhatóságok és 

községek anyagi helyzete — sajnos, Debre­
cené is — már a háború előtt sem volt valami 
rózsás; a legtöbb súlyos pénzügyi zavarokkal 
küzdött, amelyeken különféle pótadókkal és 
egyéb jövedelmi források megnyitásával akart 
segíteni. Így tudvalévőén Debrecen is 1917-re 
100 százalékos pótadót fog fizetni, háború or­
szágszerte nagyobbitotta meg a költségvetések 
deficitjét és ennek következtében attól kellett 
félni, hogy háztartásuk teljesen összeroppan. A 
belügyminisztériumban aggodalommal nézték 
a helyzetet és már régebben elhatározták, hogy 
a községeken az eddiginél erőteljesebben fog­
nak segíteni. Éhez azonban annak a megállapí­
tása szükséges, milyen többkiadások merültek 
fel minden egyes község és törvényhatóság 
budgetjében. , ,

A belügyminiszter, ezért mar ,1915-ben 
valamennyi törvényhatóság közönségéhez kör­
rendeletét intézett a hadi állapot következté­
ben a vármegyéket, a varosokat és községe­
ket ért károsodások nyilvántartása ügyében.

Most azután a belügyminiszter ebben az 
ügyben újabb rendeletét adott ki, amely most 
érkezett meg Debrecen városához és najdu- 
várm egy éhez is és amelyben meghagyja, hogy 
a háborús többkiadások táblázatába .cl kell 
venni azokat az összegeket is, amelyeket a,z al­
kalmazottak egyszersmindenkori segélye címen 
a családi pótlékot helyettesítő rendkívüli évi
segély elmén a hár_.... .........—
a lkain mzottak részére; katonai szolgalat; a

séget ezúton is meghívja s a hallgatóságnak! 
az előadás megkezdése előtt való mcgjeletié-1 
sét kéri. _ |

Egy adófőtiszt jubileuma. A debreceni 
m. kir. adóhivatal és a pénzügyigazgatóság,1 
valamint a pinzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség tisztikara meleg ünneplésben ré­
szesítette N(idler Károly adóhivatali főtisztet, 
aki 40 éve áll a pénzügyi kincstár szolgálatá­
ban és ez idő alatt úgy a közönség, mint a 
hivatali feletteseinek elismerését és tiszteletét 
nyerte cl. Az ünnepelt főtisztet Nagy József 
kir. tanácsos pénziigyigazgató üdvözölte szép: 
és meleghangú beszédben, kiemelve Nádler 
Károly tisztviselői munkásságának kiválósá­
gát, páratlan szorgalmát, becsületes, fáradha­
tatlan tevékenységét. Kijelentette, hogy érde­
meit, amelyeket a köz szolgálatában négy év­
tizeden át szerzett, felsőbb helyen is tudomásra 
fogja hozni. Az ünnepelt könyezve, meghatot- 
tan mondott köszönetét a jókívánságokért és 
ünneplésért. Hekkert József kir. adótárnok, az 
adóhivatal főnöke, üdvözölte Nagy József kir. 
pénzügyigazgatót s megköszönte neki ünnep­
ségükben való részvételét.

Kitüntetett debreceni tiszt. A hivatalos 
lap tegnapi számában megjelent közlemény 
alapján megírtuk, hogy a király megparan­
csolta, hogy Sajó Dezső 3. honvédgyalogez- 
redbeii hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elis­
merés a kardok egyidejű adományozása mel­
lett tudtál adassék. — A név helyreigazításául 
közöljük, hogy a kitünteti tiszt S a j ó László, 
S c h w a r t z Vilmos fia.

Lelkészválasztás. A biharmegyei borsi 
református egyházközség Dicsőfi József lel­
kész jeles képzettségű káplánját, Bagoly 
Bertalant, egyhangúlag lelkészévé választotta.

— A Népkonyha forgalma. A népkonyhán 
február hó második felében kiadatott: 15-én
1200 16-án 1300, 17-én 1300. 18-án 1200,
19-én 1300, 20-án 1300, 21-én 1300, 22-én
1300, 23-án 1260, 24-én 1180. 25-én 1200,
26-án 1180, 27-én 1200, 28-án 1150 adag étel 
adatott ki. A Népkonyha javára Vértesi Ist­
vánná 20 koronát. N. N. 10 kiló káposztát ado­
mányozott. ,

Öngyilkos leány Karacso Etelka 16. 
vs leány Szappanos-utca 3. szám alatti laká­

sár
ómnál több gyermekkel biró | !á; fosztotta' magát és meghalt. T ett ének

hadjárat uhut alkalmatlanná vált alkalmazót- ok.i ismeretlen.

ő felsége a múzeumok és könyvtárok országos 
főfelügyelőjévé nevezte ki. A főfelügyelő igen 
kedvesen fogadta az üdvözlést és arra hosz- 
szabb köszönő levélben válaszolt, amelyben 
többek közt ezeket írja: „Lelkem egész erejé- 

és szellemi készletemnek teljes érvényesí­
tésével azon leszek, hogy a múzeumok és 
könyvtárak a mostani világháború által te­
remtett uj viszonyok és helyzetek között elvé­
gezzék nemzetünk művelődésének keretében 
azt a munkát, amely a nemzet jövőjének szem­
pontjából rajok vár. Saját művelődéstörténeti 
tanulmányaim és történeti okulásaim eléggé 
meggyőztek arról, hogy Debrecen város régi 
iskolája és a körülötte megalakult gyűjtemé­
nyek és könyvtárak mily kiváló szolgálatot 
végeztek a magyar nemzet fennmaradásában 
és fejlődésében. Nagyon jól tudom, hogyne he­
lyütt, ahol legújabban a tudományos intézetek 
száma magával az egyetemmel a legelőkelőb­
ben egészült ki, a múzeumok és könyvtárak 
életére nagy jövő vár. fin a magam vészéről 
nemcsak hivatalos tisztemből kifolyólag, liá­
néin a magyar ember leikével és tudományos 
egyéniségem meggyőződésével a legnag', óbb 
készséggel közre fogok működni, hogy Debre­
cen szab, kir. város múzeuma a jövő idők ma­
gas követelményeivel arányosan fejlődjék és 
ig> virágozzék. Buzgó munkájuk és lelkiisme- , 
rctes gondosságuk mellett híven közreműkö­
döm a gondjaikra bízott kulturintézet jövőjé­
nek biztosításánál és fejlesztésénél, hogy Deb­
recen városa, a magyar kultúrának eme régi 
erőssége, múzeuma révén is minél teljesebben 
szolgálhassa magyar hazánk és nemzetünk 
kulturális ügyét.“

— Uj maximálások eltilt. Budapesti tudú- 
! silónk jelenti; A tej uj maximálásával egyide 
jüleg sor kerül a faggyú és a paprika uj ármeg- 

I állapítására, valamint a szappanjegyek rend­
szeresítésére. A faggyú maximális ára való- 
sz.nüleg 9 korona lesz. Paprikában három mi­
nőség fog a Haditermény közvetítésével for­
galomba kerülni. A szappanjegyek révén ha­
vonta 40 deka szappan jut egy-egy személyre.

— Ajövedelemadó, a vagyonadó és a 
hadiadó bevallása. A jövedelemadó részleges 
életbeléptetéséről szóló törvény értelmében 
minden adóköteles, akinek összjövedelme az 
1916. évben a 10,006 koronát meghaladta, 
ezen öt, illetve a vele közös háztartásban le­
vőket megillető összjövedelméről, a vagyon­
adóról szóló törvény értelmében pedig min­
den adóköteles, ha adóköteles vagyonának 
értéke az 50,000 koronát meghaladja, a saját, 
illetve a vele közös háztartásban levők össz- 
vagyonáról, végül a hadinyereségadórói szóló 
törvény értelmében mindazok, akiknek adókö­
teles jövedelme az 1914., 1915. és 1916. évek­
ben vagy azok valamelyikében a 13,000 ko­
ronát meghaladta, ezen jövedelmükről már­
cius 31-ig vallomást adni tartoznak. Hogy 
mik tekintendők adóköteles jövedelemnek ^és 
vagyonnak, arra nézve részletes tájékoztatást 
nyújt a városháza hirdető tábláján kifüggesz­
tett hirdetmény. Aki vallomását a kitűzött ha­
táridőben be nem adja. azt szigorúan megbün­
tetik.

— Emelkedik a válópörök száma A ha­
bom óta az elválások száma lassú emelkedést 
mutat mindenütt. Ez az emelkedés azonban 
egyáltalán nem olyan, hogy a házas együtt­
élés társadalmi rendjét veszélyeztetné, sut 
nem is olyan, hogy számbavehetö volna a mo­
nogámia egyéb kimutatott emelkedése mellett. 
Franciaországban százezer lakosra harminc 
év előtti 10 elválás esett, most 55. Magyar 
országon újabban szintén ennyi az elválások 
aránya, Olaszországban 15, Németországban 
10 év előtt 22-ről 24-re emelkedett, .míg az 
Egyesült Államokban, az elválások klasszikus 
hazájában, az utolsó harminc év alatt 
73-ra emelkedett az elválások aránya.

Alföldi Károly tánciskolájában a
vaszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó nö­
vendékek részér? március hó 8-án megkezdi >- 
óik. Behatások elfogadtatnak Péterfia-u, 2,

30-ról

ta-
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Bácskai leányok iátékbariangja. Ki cso­
dálkozik ma azon. hogy a Bácska egyik köz­
ségében "kadt vakmem vállalkozó, aki utá­
nozni aki rta bár kisebb méretben es más ala- 

on nv dienséi-r' Monaco! és iátékbar- 
langot állított nil. Ki csodálkoznék Oá! Antal-

408.
1917

tk. un.

Hirdetmény,
iléll, 11x11

Hajdudorog község telekkönyvi 
betétei átszámozás Í0'ytfr' az1J°;, 
évi 2579. sz. szabályrendeletben foglalt 
rendelkezések alapján átalakíttatnak 
és ezzel egyidejűleg mindazon mpáv­
iánokra nézve, amelyekre az ISóo: 
XXIX., az 1889:XXXVII!. es az 1891. 
XVI. t.- cikkek a tényleges birtokos

síSl’-ctík tulajdonjogának bejegyzésit ehrende- 
0:5 AmSí ■:Ámor ük, az 1892. XXIX. t.-ctkkben szaba- 

»a lápom 50—60 m.r,ostor. ha-' ]VOzott eljárás a telekkönyvi bej egy

raátmonostorosí csak Kánya néven 
ismernek, hogy játéktérnél nyitott falujában.
X megélhetés, rettenetes nehézsége; ma suoo- 
sau latba esd enyhítő körülmény. Meg a folo.t 
is átsikamiik könnyebben az sitMtíCzes. .W\ 
ebben a monostori játékteremben !cányok:Ut\ 
volt csak szabad a bemenet s ezeknes -s csuk 
két korona beléptidiiért. midnek aneben ja­
nuár hó 10-től
játékszenvedélyemet. u-.u -ut.a:... •••- ."«'» **«• ■ v/,--, („ifli,i/«nwvi
játéktermeiben napom 50-60 m. lostor. ha- jy0zott eljárás a telekkönyvi
iádon kártyázó:?. -X esendőres tc-ev '-onm zések helyesbitese'
M32 az átalakítási
SÄÄttWil«! hitelesítése és a helyszíni
teendőket 
liaszt
voltak a bajai szoigabirósagnoz jeieniesi icmu j . -. .

Feljelentették a játékbarlang tulaj-j V1'. " rt_,._p£. érdekekek hogy a
SÄm leSS'ÄV meg-1 hitelesítési talgy^áson személyesen 

• morosto'ri játékterem ele- ! Vaev meghatalmazott alta! jelenjenek
° • 1 . * _ 1 _t. it— .,. torwP7P r

bej egy
kapcsolatosan

terve-
eljárá, otthon és kártyázás helyett ínicann a nazi zet rmcicmie. i ^ « *

ndöket végezzék, de minden figyelmeztetés i a nevezett községben 1917 április 
szú,hú vc'í. -X csendőrök erre kénytelened - jáa fü kezdődni, minélfogva lel­
ünk a bajai szolgabirósághoz jelentest tenni j f* ,
esetről. Feljelentették a játékbarlang tulaj- j « o: érdekellek, hogy a

1017. már elüt Jé.

Urdftések.

!ébőfí°kám?zásnáréVTekesebb adatokat isj™** Js^az uj telekkönyvi tervezet 
napfényre hoz. ! ellen netalán! észrevételeiket annal

Katonai hócipők (szalma-papucsok) j bjzonv0vabban adják elő, mert a regi 
varrás! munkálataihoz munkásnok meg felve-jt.i.i.i<«nvv; hetét végleges átalakításaISltÄlliSlAÄÄiSlTi áívezSté^ai rndb,« 

lőtt munkásnők a munkát otthon is végez-! kifogásokat jóhiszemű harmad
mély irányában többé nem érvénye­
síthetik. , .

2. Mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de ikvi 
! bekebelezésre alkalmas okirataik nin­
csenek, hogy az átírásra az 
XXIX. t.-c.
XXXVlll. t.

E!«áó kpdvflzö fveiívi
fol'étcHí meVott:

CaapiVutca S3. ,r‘nu na^V 
liSrhíz. kávémérén, ro«- 
izírszilr-ü'zlet ás több
2_3 tzobáe kónyelfiles
Iskfts, istiltó ós gH/da- 
Bái-i épületeket foglal 
magéban másik frontja 
a rendéri palota előtti 
modern flasztereECtt útra 
nyílik. ....

Elfldd továbbá Gerébi-te.ep 
Kondor utca 3. szám alatt 
levő 3 szobás ház 2 hold 
körül kerített szőlővel, 
pince, istálló, teljes gaz­
dasági épületekkel.

Sámsoni-utm- a sorompó 
mellett Bojer-fóla uj híz, 
bolt. korcsma, lakás he- 
lyisóí'ekkel 8516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálroán-u. 
18. szám alatti 2 utcára 
nviló két szobás kis ház. 
Uikertben Andrány-ut 
4P- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 
ra jta levő házzal.

Értekezhetni Dehreczom
Gazdik Bankjában, Kos­

suth-utca 17. M.

hetik.

síi miwési®!
Homunkulus boszuja. A sorozat negye­

dik és legszenzációsabb része kér iá holnap, 
szerdán bemutatóra az Urániában. Oiat Conns 
és Friedrich Kühne mesteri alakításaival ezen

15-18. 
•c. 5., 6.

1886 
1899 
ai ér

ZábgciiitvÉt,
lörőlt aranyat, eifi-tőt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bika-béfliáz 3.

.4 ran rat-ezüst őt, 
brtlltántokat, bármi­
ről uzóló zátorleveie- 
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tánryatcat. a 
leü'magasnibb árban 

vesz-ete. — Meghívásra 
há falthoz io elmegyek, 
Steiner Mihály, Cso- 
konal-utca 32. hzaui.

Régi
magyar, valamint árvi­
zes, koronázási bélyege­
ket veszek. Harmathy, 
Füvészkert 14. ______

Inar
és kereskedelmi vállalat 
20 30 ezer ko-onát évente 
tisztán jöi'f delosez. be­
vonulás" miatt eladó. 
Komoly érdeklődők Ír­
janak t’kníka“ jeligére 
e lap kiadójába

Éretbégliett,
iiftlv irodai gyakorlattal 
bíró 37 éves ember V-vg
lerfii,vaffvmeafehVőá ls$t
keres. Giro a kiadóban.

Éigfelflsvelí,
aki kazán; ezelési. vizvu- 
1 ék i és víUanybsrf ntle- 
zési munkálatokban szak- 
képzet'séffgcl bír. — fel­
vételik Ferenc József-ut 
22/24. sz. alatt.

Ócska ó’moi
vesz a kiadóhivatal.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a 
adóhivatalban

ki-

e

„fey lelvonáxos dráma SSSsImFpUS jteln.ében 
* Urániának. Ar előadások 6 és 8 ”*^1^^^ bizottság előtt

igazolják, vagy oda hassanak, oogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 

Szerdán két slágert-mutat be az Apollo. | aátruházás; lásreiötlét a bízót ság

&

i

dőiinek-legyeket." tekintettel a nagy érdeklő­
désre, már ma. kedden reggel 9 órától árusít 
az Urániu.

---------- ®lfo.I az átruházás létrejöttét
Szerdán Bertini Léda főszereplésével a j-u-; szóval ismerje el és a tulajdonjog
kusz-csillag cimü 5 felvonásos drámát mutatja , Felezésére engedélyét nyilvá-
be az Apollo, melyben egy megkapó szerelmi | bektDe^zesere e. | >paikat ezen
történet ra,jfvo£Ó kerete szolgál ide^feszitö At-. nitS3} m0lt ku *°u ., ?
ványrKSágok°fs) attrakciók csillofttatására. ’gz utón nem érvényesíthetik és a 
Berlini Léda csodás alakítása és a film művészi bélyeg- és illeték elengedes kedvez- 
összeállítása páratlan érdekes darabot nyűit. > ménvétÖl is elesnek.
A magasan szárnyaló műsorba pompásan i A . . -< n —
illeszkedik A fekete orchidea civnii 3 felvonásos 
indus-dráma, mely exotikus miliőjével nagx 
tetszésére lesz a páholy-publikumnak. Pénte­
ken a Homunkulus IV. lesz műsoron, 
imuxmmmim
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Harisnyák,

írnánk
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látható irásut, veszek 
magas árban, hibásat is.

Érteke ahatni:

Braun Ä. Tsa

ékaserÓBanél
a Svájci Sefcsaraokkal sxemken.

3. Azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van telekkönyviig bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyil­
vántartása végett a kiküldött bizott­
ság elő t jelenjenek meg, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvez­

ményétől elesnek.
Hajdúnánás, 1917 február 25-én.

Saabé Lajos,
járásbír

8 gap. TFJA icfFh.
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használt, tie nem töröttet, veszek 30 
filiéiért darabját, palackdugót 5 K 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás 
szükségtelen. Uj palackdugóéit csak 
minta ellenében teszek legmagasabb 
árajánlatot.

R0B1CSEK Ä001F
Budapest, Befe^Jts-ufee $5.
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Dr rteseht. „Korona“ gycgy‘árából,‘fyőr.
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